# 开学了,小记者不妨做个暑期总结

已经开学了,想必瑞安日报的小记者们也一定度过了一个非常充实而快乐的暑假,现在,不妨对自己的暑假生活做一下总结,将自己参与的活动汇总一下,为自己的暑期画上一个完美的句号。

盘点这个暑假中的小记者活动,我们不 仅组织部分小记者前后赴北京、湖南卫视进 行了为期五天的夏令营拓展活动,而且走进 温州科技馆参观科技展品,增长小记者们的 科学知识。在这一系列的活动中,小记者们一定也感觉到自己的视野变得更加开阔,知识储备更加丰富。

在暑假中,对于不少小记者来说,可能除了参加瑞安日报小记者活动外,还会跟随父母去外地探亲、旅游等,这些经历也不妨——写进自己的汇总中去,让这些点点滴滴来见证自己的成长。那么,面对似乎有些散乱的暑期经历,小记者们在汇

总中该如何下笔,才能够既生动地记录下 每一次旅途的感受,又避免不写成流水账 呢?

建议小记者可以先为自己的暑期下个定义,比如 快乐的暑期 、 忙碌的暑期 、 忙碌的暑期 、 新鲜的暑期 、 充实的暑期 等,有了这个大框架以后,小记者们就可以围绕这个大主题,在每次活动经历中找出细节部分,然后展开来讲故事、谈感受,这

样,自己的暑期生活就会有血有肉、生动形象地跃然纸上了。另外,还可以采访一下自己的爸爸妈妈,因为虽然是自己在参加各项活动,但父母作为你成长的见证者,他们的感受对你的汇总来说也是非常有价值的。

相信这份汇总也将成为小记者们以后回 忆童年的一个 引子 , 更会成为人生记忆 中的一份珍藏。

#### [原创小天地]

#### 慢下来的时光

安阳实验中学 七年级 方义淮

黄昏的路上,我和舅舅各踩着一辆自行车,缓缓地往回家的方向骑去。

一辆辆汽车从我们身边飞驰而过,我问舅舅:为什么自行车的速度比汽车慢了那么多倍?

舅舅深沉地微笑着,因为我们踩在 时间的车轮上。

我大惑不解:汽车不也有车轮吗? 而且又快又稳,我们为什么不坐汽车,而 偏偏骑这慢吞吞的自行车呢?

舅舅摇摇头: 孩子,这你就不懂了。汽车固然开得快,却因快而错过了窗外美好的风景,几缕细细的微风,几声清脆的鸟鸣,几股淡淡的花香。骑自行车,为的就是让这慢下来的时光与自然共舞,享受天地的造化!

听了舅舅诗人般的话语,我大有感触。我开始爱上了骑自行车,只要一有空,我就经常骑着自行车,穿梭在大街小巷,并把丝丝感触记录在笔记本里。其中有一节是这么写的:

八月的清晨 ,天很早就亮了。我站在 池塘边上 ,看那荷花绽放 ,粉红的花瓣 儿,你尽情地绽开吧,让那花蕊看到我们,看到我们踩在时光的车轮上,静静地享受这丝慢下来的时光。

我几近陶醉了,这每一处景物,都是那么美,每一处景物,都有一首含蓄的诗

我踩在时间的车轮上,就让那些慢下来的时光,缓缓,缓缓地流淌

### 读书 心灵之旅

安阳实验中学 七年级 邹文君

每每端坐于桌前,不需要去考虑什么,仅需随意拿起一本书,轻抚书面,又轻轻翻开。内心,便开始了一场奇妙的远行。

眼前的景象 在翻开书页的顷刻间便 变换了。再次回过神来,便发现自己已来 到了让内心震颤的一幕幕前

看长江,观黄河! 虽没有到达现场,亲自体会两大长河所表现的伟大与磅礴之势。但随着手将它们的景色页页翻开,心,也成了其中一滴水。随文字流淌,自己也如一滴水融入其中,跟随着之一大流过向前奔流。心也随那浪潮一起一伏,流过高原雪山,流过黄土高原;流过巫山奇幻的神女传说,流过美丽富饶的塞上江南;到最后都是汇入广褒无边的大海,都成了一滴平静的海水。但我不知白,这水,是不甘于如此平静的,它们不久便会恢复原先第一页时的狂猛。便立即从文字中挣脱而出,向它告别一声,又开始新的旅行。

观楚汉,读水浒! 此次,我是以一个旁观者的姿态,置身其中,看那种种痛苦磨难。看刘邦,从一平民小卒一步步成长为一方霸主,见那梁山一百零八好汉渐渐聚齐,心中倍感欣慰无比;看汉高祖大战西楚霸王,又见梁山好汉与朝廷之争,心中不觉豪气顿生,大有提刀上阵之

意;最后又见一百零八将个个离去,知那宋江之死,又知白发苍苍的汉高祖也已在落寞中死去,又感一阵萧索,满心充斥着悲意。

读唐诗, 品宋词! 唐诗如同芍药海棠, 浓华繁彩, 陶醉其中, 而宋词却是清冷幽菊, 阵阵清香, 使人神爽; 唐诗是荔枝, 一口便尝到满口甜香, 宋词是橄榄, 那苦涩隐含的甜美, 是有心人才发现得了的; 唐诗有如游山水, 宋词如攀高峰, 水中景一览无遗, 山中景隐石缝中。是意气浩然, 一则冷峭无比。

翻开书页,闻着书香,便总是跨越了时间与空间;那原始年代,正孕育着社会与人类的雏形,劳动生产在那里便已开始,战国时期,处处战火纷飞,百姓叫苦连天,也是在这个时代中,英雄豪杰横空出世;繁华如唐朝,商业、贸易,是这个时代的节奏,衰微的清朝,腐败、无能,条条不平等的条约,寸寸被割让领土,都是令人痛心疾首的耻辱!

每每开始心灵之行,心总是回归到初生婴儿时的清澈,不含一丝尘土,接受着书的改造。读史明智,读哲明理,读诗明心。每本好书,带来的益处都是无与伦比且不相同的。

合上书页 ,闭目静思 ,感受书的 内心 ,便又算完成了一次心灵之旅。

# 视线里的感动

安阳实验小学 六年级 林天豪

夜幕中,那皎洁的月光好似一片片桂花的花瓣,从月亮上姗姗落下,给大地增了几分静谧,添了几丝温馨。

月光下,小河停止了潺潺的流动,在 月光的安抚下,渐渐进入了梦乡。我却 思潮起伏,辗转难眠。凝望窗外银白的 月光,似水般清澈的月光。

几天前,妈妈对我说,她要出差几天。当时,我高兴得好似一只兔子,不会走路只会跳了。因为,妈妈是那么爱唠叨,一唠叨起来就会没完没了。

妈妈走后的几天里,我成了一只从笼中重返蓝天的自由自在的小鸟。海阔凭鱼跃,天高任鸟飞,没有了妈妈这个牢笼,我的天空是那么高,那么广。我开始肆无忌惮地玩了起来,虽然我玩得很开心,但是没有了妈妈的唠叨,我渐渐觉得有些空虚了,浑身不自在,我甚至觉得自己好似来到了另外一个世界。

我望着窗外的月亮,它的身边围坐着几颗星星,仿佛在听着月亮妈妈讲过去的故事。这时,我的脑海中闪现了一幅原面

也是在同样宁静的夜晚里,也是同样的皎洁的明月,我窝在妈妈的怀里,听

妈妈讲着令人难忘的故事。月光透过窗子,洒在了妈妈的脸上,她的表情是这般安详,在那月光与爱的守护下

一片落叶从树上徐徐飘落,落在平静的河面上,泛起了点点涟漪,在月光的照耀下闪着银色的光辉。

我的心中也泛起了波澜。暑假里,我每一天都要学习,而妈妈也每天都要接送我。途中,妈妈总是会拿着伞为我遮阳。每当我学好了,一出来妈妈就早早地站在那等待着,那颗颗汗珠在阳光下闪着母爱的光芒。

我任凭思绪飞扬,不知不觉间肚子饿了。我起身打算找点吃的,但是什么也没有。想起从前,妈妈总是会在我肚子饿的时候给我做好吃的,接着一边看着我吃,一边唠叨着。唉,我现在还真希望能被妈妈唠叨几句。

就在这时,电话响了。我接起电话, 是妈妈。妈妈一开口就问我饭吃了没, 最近乖不乖,又是一阵唠叨。但我却并 不讨厌,心中是那么幸福。

望着窗外月华如练,月色似水。回 忆起了过去的点滴,满眼是幸福与感动

## 童年趣事

汀田实验小学 四年级 李易铮

时光已逝 .眨眼间 ,一年便过去 .但是 童年 ,在幼小的心灵中无数次地拍打着欢 乐的浪花 .唱着欢乐的歌曲。

趣事一:牙膏和洗面奶,傻傻分不清 5岁时的一个清晨,小鸟把我从梦中 唤醒。看了看爸爸妈妈睡得正香 我便悄 悄地溜进卫生间 ,看见牙刷旁有一个长筒 形的东西,以为是牙膏,便一把抓起来, 挤了一小段在牙刷上 ,塞进嘴巴里开始刷 起来。这是什么味啊?我不禁吐了吐舌 头。那怪味充满了整个嘴巴,直难受! 这应该是妈妈买的新品种牙膏吧!我 嘟嚷了一句后还是坚持刷完了牙。刷完 后 ,我在爸爸妈妈的牙刷上也分别挤了一 小段。不一会儿,妈妈起床了,进了卫生 间,可很快又跑到我房间:你是不是自 己刷了牙,又在我和你爸爸的牙刷上挤了 洗面奶?我愣了一下,什么,洗面奶? 那一刻我才意识到自己刚刚用洗面奶刷 牙。妈妈又安慰我说:你很乖!但你用 的是洗面奶 ,不是牙膏 ,下次要细心啊!

听完妈妈的话,我不禁吐了吐舌头。

趣事二:一张白纸 的恶作剧

有一次,我刚进教室,便看见一些同学围在一起窃窃私语,我迫不及待地想去看个究竟,可一不小心,碰到了一位女园学。虽然我一个劲地说对不起,我不屈故意的,但她还是撅着嘴巴,一脸委屈是做不服气的表情,可她没有说什么,只是看上在纸上刷刷 地写着上在纸上刷刷 地写是一个人。后来,她碰了我一下,我以为她是一个人。后来,她碰了我一下,我以为她是不小心,便没有说什么,可之后,只丈二和尚摸不着头脑了。这时,不位同学,上一个人一个人。一个人一个人一个人一个人一个人一个人。

童年趣事仿佛一个个彩色的万花筒, 童年趣事如同一丝丝清凉的细雨,童年趣 事宛如一首首欢乐的歌。